

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка – детский сад № 232»

**КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«МУДРОСТЬ РОДИТЕЛЬСКОГО ВОСПИТАНИЯ»**

Составила: Воспитатель группы № 7
Завадская Наталья Константиновна

2020 г.

“Там, где нет мудрости родительского воспитания –
любовь матери и отца к детям уродует их”.

В. А. Сухомлинский.



Дорогие родители! Именно от вас, в большей степени, зависит, каким вырастет ваш ребенок. Детский сад и воспитатели могут только помочь вам найти выход в сложной ситуации. Но вам необходимо помнить, что самое большое влияние на формирование личности ребёнка оказывают ваши реальные поступки, ваше поведение. Старайтесь быть примером для своих детей. Начните с малого. Психологи утверждают, что для того, чтобы ребёнок чувствовал себя счастливым – его нужно 7 раз в течение дня погладить по голове, обнять, одобрить, т. е. через телесное прикосновение подтвердить: «Я тебя люблю». Вспомните ваши семейные вечера и дайте им самооценку. Цель этого самоанализа помочь разобраться в отношениях с ребёнком, своевременно предотвратить ошибки, чтобы не допустить нервных срывов, агрессивности у детей.

Ответьте для себя на вопросы:

1. Каждый вечер я уделяю ребёнку время на разговор, игры, рассказы.
2. Я рассказываю ему сказки на ночь, говорю о том какой он добрый, умный, вежливый, храбрый.
3. Мы вместе с ребёнком смотрим передачи, мультики, обсуждаем их.
4. Перед сном мы совершаем прогулки с детьми.
5. Ребёнок никогда не ложится спать не прощенным.
6. Мы никогда не ругаемся при ребёнке с другими членами семьи.
7. Мы укладываем ребёнка в одно и тоже время, не позднее 21.00 ч.

С каким из этих пунктов вы не согласны? Если на первые 4 вопроса вы ответили: «Да», это говорит о вашей любви, хороших взаимоотношениях с ребёнком; последующие же говорят о вашей работе по созданию комфортных условий для неокрепшей нервной системы ребёнка. И если хотя бы один из этих пунктов не выполняется, то это может привести к печальным результатам, не только во взаимоотношениях, но и отразится на здоровье ребенка, а сигналом может служить многое, это и агрессивность, упрямство, плаксивость, капризы у ребенка. И поэтому жизнь ребенка, его настроение, здоровье, зависит от вас, уважаемые родители, от ваших взаимоотношений в семье.

“Воспитание представляется сложным и трудным делом только до тех пор, пока мы хотим, не воспитывая себя, воспитывать своих детей или кого бы то ни было. Если же поймем, что воспитывать других мы можем только через себя, воспитывая себя, то упраздняется вопрос о воспитании и остается один вопрос жизни: как надо жить самому?”

Л.Н.Толстой

Быстро летит время, растут дети и наступит время, когда они станут взрослыми придут к вам за советами по воспитанию своих детей. От каких ошибок вы бы их предостерегали? Какие бы советы дали? Прочтите фразы и вместо многоточия закончите предложение одним или двумя словами.

- ребенка постоянно критикуют, он учится.... (ненавидеть)
- ребенок растет в упрёках, он учится быть..... (агрессивным)
- ребенок растет в терпимости, он учится жить.... (с чувством вины)

- ребенка постоянно хвалят, он учится быть..... (благородным)
- ребенок растет в честности, он учится..... (быть справедливым)
- ребенок растет в безопасности, он учится..... (верить в людей)
- ребенка постоянно поддерживают, он учится..... (ценить себя)
- ребенка постоянно высмеивают, он становится..... (замкнутым)

Пусть девизом ваших семейных отношений станут строки стихотворения:

*«Чем проповедь выслушивать, мне лучше бы взглянуть.
И лучше проводить меня, чем указать мне путь.
Глаза умнее слуха — поймут все без труда.
Слова порой запутаны, пример же — никогда.
Тот лучший проповедник, кто веру в жизнь провел.
Добро увидеть в действии — вот лучшая из школ.
И если все мне рассказать, я выучу урок.
Но мне ясней движенье рук, чем быстрых слов поток.
Должно быть можно верить и умным словесам.
Но я уж лучше погляжу, что делаешь ты сам.
Вдруг я неправильно пойму прекрасный твой совет.
Зато пойму как ты живешь: по правде или нет»*

Памятка для родителей по воспитанию культуры поведения у детей

Не демонстрируйте своему ребёнку показную вежливость и чуткость. Очень скоро он начнёт вам подражать и поступать так в первую очередь по отношению к вам.

Не грубите и не сквернословьте сами. Ваша привычка станет привычкой вашего ребёнка.

Не говорите о чужих людях плохо и неуважительно. Если вы покажете пример своему ребёнку, ждите, что очень скоро он скажет то же самое о вас.

Будьте тактичны по отношению к другим людям. Это хороший урок добра и человечности для вашего ребёнка.

Не бойтесь извиниться перед кем-то в присутствии вашего ребёнка. В этот момент вы ничего не теряете, лишь приобретаете его уважение.

Проявляйте благородство даже тогда, когда вам очень не хочется его проявлять, учите благородству своего ребёнка.

Помните, что поведение – это зеркало, в котором отражается истинный облик каждого!

Успехов и терпения в воспитании детей!



Источник: <https://stavsad64.ru/wp-content/uploads/sites/4/2015/11/%D0%9C%D1%83%D0%B4%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C-%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F.pdf>